中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14 - 0028 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2018年11月

星期日

第9423期 今日4版

山西省一级报纸

吃下定心丸,安心谋发展

-习近平总书记重要讲话让民营企业倍受鼓舞

(内容见4版)

当好党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带

-访中央统战部副部长、全国工商联党组书记徐乐江

(内容见4版)

17

矢

习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话在我省民企中引起热烈反响

聚精会神办好企业 奋力开创美好明天

□ 山西日报记者 赵向南

11月1日上午,习近平总书记主持召 开民营企业座谈会并发表重要讲话,我省 民营企业家纷纷通过网络、报纸、电视、广 播等学习贯彻。习近平总书记的重要讲话 在我省广大民营企业中引起热烈反响,大 家纷纷表示,习近平总书记的重要讲话鼓 舞人心、催人奋进,让民营企业和民营企业 家吃下定心丸、安心谋发展。大家一致表 示,绝不辜负习近平总书记的期望,一定要 做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社 会的典范,在推进"示范区""排头兵""新高 地"三大目标中再立新功,为国家经济高质 量发展贡献新时代新晋商的力量。

"倍感温暖、备受鼓舞,给民营 企业和民营企业家吃下了定心丸"

一段时间以来,面对复杂的国内外经 济环境,社会上流传着"民营经济离场论" 等一些否定、怀疑民营经济的言论。习近 平总书记在讲话中明确指出,任何否定、怀 疑、动摇我国基本经济制度的言行都不符 合党和国家方针政策,都不要听、不要信!

亚宝药业董事长任武贤说,习近平总 书记说"民营经济是我国经济制度的内在 要素,民营企业和民营企业家是我们自己 人"。让我深受感动,倍感关怀,习近平总 书记与民营企业始终心连心! 我们跟党 走,走中国特色社会主义道路信心百倍。

第二期吕梁市民营企业家转型创新

院为学员们制定了科学合理的学习课程,

安排了资深学者和卓越的企业家释疑解

流,通过学习进一步增长了知识,开拓了

作为学员代表在结业仪式上发言时表

视野,更新了理念,启迪了思路。

素质提升高级研修班圆满结业

结业。

"学习完习近平总书记的讲话,我感 觉信心满满!"山西全安公司董事长郭春 平说,习近平总书记的讲话坚定了民企跟 党奋斗的信心,我们一定要弘扬企业家精 神,从产品创新、技术创新、市场创新等全 面创新中寻求更大、更广阔的发展空间。

潞宝集团董事长韩长安说,习近平总 书记的重要讲话让民营企业家和民营企 业彻底打消了过去的重重顾虑,潞宝人永 远跟党走,潞宝人永远创大业。山西双创 企业孵化器服务公司董事长王虎荣说,习 近平总书记的重要讲话让在新时代努力 进取更有信心、更受鼓舞,我们坚定地为 实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。山 西诺维兰集团总经理朱潇说,习近平总书 记讲话句句温暖着民营企业和民营企业 家的心,更加坚定了民营企业和民营企业

"帮助民企解决实际困难,是 对民营经济的极大鼓舞和信心提

如何正确看待当前民营经济的困难 和问题?如何支持民营企业发展壮大? 座谈会上,习近平总书记提出要抓好6个 方面政策举措落实,不断为民营经济营造

我省民营企业家认为,习近平总书记

在讲话中提出要抓好6个方面政策举措 落实,帮助民营经济解决发展中的困难, 支持民营企业改革发展,民营经济一定能 够加快转入高质量发展轨道,迎来更加光 明的发展前景。

高科华烨集团董事长李建明说,当前 中央已出台多项优化民营企业发展环境 的政策,我相信随着各地区各部门推动这 6个方面的政策落地、落细、落实,一定会 让民营企业真正从政策中增强获得感,民 营经济一定能够实现更大发展。

太原芮诚商砼公司董事长李宝峰说, 习近平总书记提出6个方面政策为民企营 造良好环境,我感觉民营企业的又一个春 天来了。聚义集团党委书记、董事长王殿 辉说,习近平总书记在讲话中对民营企业 发展如数家珍,对于民营企业的实际问题 是非常了解的,不回避问题,有针对性地解 决问题,为民营企业家鼓舞了干劲,提振了 信心。

近年来,省委坚定不移贯彻落实习近 平新时代中国特色社会主义思想,为企业 发展和企业家成长营造了良好环境。我 省许多民营企业家说,全省深化"放管服" 改革,全面推广投资项目审批承诺制,着 力打造"六最"营商环境,打通服务企业发 展的绿色通道,健全万名干部入企服务常 态化机制,清理规范涉企收费,切实减轻

了企业负担,降低了营商成本。山西黄河 中药有限公司总经理杨履世说,这些对企 业来说都是重大利好消息,必将为企业发 展带来实实在在的帮助,我们要意气风发 地为社会创造更多的财富和价值。山西 省四川商会会长邓元福说,山西良好的营 商环境,我们对在山西发展充满信心,山 西民营企业大有前途!

"抓住机遇加快转型,共同为 谱写好新时代中国特色社会主义 山西篇章不懈奋斗"

"习近平总书记的重要讲话既是对民 营企业家的鼓舞,也给我们指明了方向。" 杨履世说,作为山西本土中小型企业,在 省委的正确引导下,更要做到聚精会神办 企业,遵纪守法搞经营,在合法合规中提 高企业创新竞争能力,同时继承和发扬老 一辈人艰苦奋斗,敢闯敢干,聚集实业,做 精产业的精神,不断壮大,走向更加广阔

西建(天茂城)分公司经理刘忠森说, 当前是民营企业大有作为的窗口期。我 们一定要抓住这个机遇,担当好政治责 任、发展责任和社会责任等三种责任,弘 扬好创业精神、创新精神、工匠精神、学习 精神和担当精神等五种精神,争做无愧于 时代的优秀民营企业家。

本报讯(记者 付永文) 11月3日,市长王立伟专题调 研市区医疗卫生工作。他强调,医疗卫生事业发展事关民 生福祉,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 切实把市区医疗卫生工作放到经济社会发展的大局中谋划 和推动,加大投入力度,扩充优质资源,深化医药卫生体制 改革,全面实施市区医疗卫生整体提升行动计划,力争用两 到三年时间,使市区医疗卫生服务水平有一个大的提升,着 力构建与经济发展水平相适应、人民需求相适应、健康吕梁 相适应的现代化医疗卫生服务体系,持续增强市民群众获 得感、幸福感、安全感。市委常委、副市长郭震威,市政府秘 书长梁斌,市卫计、财政及离石区相关方面负责人一同调

基础设施项目建设是提升医疗卫生水平的基础和关 键。在市人民医院,王立伟实地察看门诊楼项目建设进度, 详细了解医疗设施设备、人才队伍建设等情况,现场研究解 决困难问题,要求按时间节点全力加快门诊楼项目建设,添 置购买医疗设施设备,及时补充医技人员,打造一流高水平 医院。正在建设中的吕梁新区大医院设计床位1000张,预 计明年上半年完成主体工程,王立伟要求上足人力机械,加 快建设进度,坚持高起点、高标准,积极引进高水平医疗集 团实施托管,同步启动人员招聘培养、医疗设备采购、医联 体建设等工作,不断扩充市区优质医疗资源。

离石区人民医院是市区医疗服务的重要力量。近年 来,医院大胆改革创新,大力推行城乡居民就医"一站式"结 算、贫困人口先诊疗后结算、就医"一卡通"等改革,采用政 府购买服务等灵活机制补充医技人员、分期付款引进先进 医疗设备,整体工作步入健康快速发展轨道。王立伟对医 院创新性改革给予充分肯定,要求再接再厉锐意改革,将一 站式结算、先诊疗后付费覆盖到区外就医群众,打造优势学 科,拓展发展空间。

近年来,我市民营医疗机构蓬勃发展。位于东城区的泰 化医院已全面投入使用,设置床位200余张,聘请国内、省内 知名专家常年坐诊,设施设备先进,就医环境一流。位于南 城区的乾坤医院设置床位120张,是一所以口腔、康复、疼 痛、内外妇科为主的综合医院,投用后可有效缓解南城区医 疗资源不足问题。王立伟对民营企业家投身医疗卫生事业 给予肯定,对来我市坐诊的省内外知名专家表示感谢,要求 有关部门加大支持指导力度,促进民营医院健康发展。

王立伟在调研中强调,医疗卫生事业关乎千家万户,是 市委、市政府高度关注的重大民生问题。各级要充分认识 医疗卫生事业发展的重要性,切实把医疗卫生工作放到全 市经济社会发展的大局中谋划和推动,全面实施市区医疗 卫生整体提升行动计划,制定整体规划,确定目标任务,逐

年落实推进。要持续加大投入,扩充医疗资源,加快推进医疗卫生园区、市人 民医院综合门诊楼、市中医院等医疗卫生基础设施建设,优化医疗资源配置; 要强化医疗卫生领域重点改革,深化医联体改革,推进公立医院人事薪酬制 度、医保支付制度等改革,完善分级诊疗制度;要充分挖掘特色优势,发展壮大 优势特色重点学科,努力提升医疗服务质量;要加强和省内外先进医疗机构的 合作交流,努力向上链接高水平医院、优质医疗卫生资源,构建长期稳定的协 作机制;要把医务人才培养作为重中之重,完善人才激励保障机制,培养引进 学科带头人,努力打造医术精湛、稳定可靠的医务人才队伍;要鼓励支持民营 经济进入医疗卫生领域,强化规范指导,满足不同群体需求,有效缓解"看病 难"问题;要扎实抓好医疗卫生系统行风建设,强化医德修养,增强医务人员崇 高职业荣誉感,提升医疗卫生服务人员素质;要抓好社区医养结合点建设,实 现医疗养老高效融合,力争通过两到三年的努力,使市区医疗卫生水平有一 大的提升,更好满足人民群众日益增长的美好生活需要和医疗健康需求。





秋 风 凉 , 谷 槵 黄,农民朋友收秋 忙。虽然霜降已 过,但在我市不少 地方仍能看到勤劳 的农民们抢收农作 物的忙碌身影。

图为近日兴县 赵家坪乡墕头村一 对农民夫妇正在收 割谷子。

记者 郭炳中 摄

民营经济只能壮大不能弱化

-论学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会重要讲话

□ 人民日报评论员

人民日报评论员文章

民营经济的历史贡献不可磨灭,民 营经济的地位作用不容置疑。

"在全面建成小康社会、进而全面建 国民营经济只能壮大、不能弱化,不仅不 能'离场',而且要走向更加广阔的舞 台。"在近日召开的民营企业座谈会上, 习近平总书记充分肯定我国民营经济的 重要地位和作用,重申了我们党坚持基 本经济制度、坚持"两个毫不动摇"的一 贯立场,作出了大力支持民营企业发展 壮大的重要部署。习近平总书记的重要 讲话,引发广大民营企业家热烈反响,凝 聚起支持民营企业发展的广泛共识,为 民营经济发展注入强大信心和动力。

从弱到强,在稳定增长、促进创新、增加就 基本经济制度上的观点是明确的、一贯 革开放40年来,我们党破除所有制问题上 的传统观念束缚,为非公有制经济发展打 开了大门。广大民营企业家以敢为人先 的创新意识、锲而不舍的奋斗精神,组织 的大政方针。习近平总书记主持召开这 设社会主义现代化国家的新征程中,我 带领千百万劳动者奋发努力、艰苦创业、 不断创新。党的十九大把"两个毫不动 摇"写入新时代坚持和发展中国特色社会 主义的基本方略,作为党和国家一项大政 落实,目的就是大力支持民营企业发展壮 方针进一步确定下来。一直以来,党中央 大。任何否定、怀疑、动摇我国基本经济 营企业家回信,到亲自主持召开民营企 始终重视和支持民营经济发展,这一点没 制度的言行都不符合党和国家方针政策, 业座谈会,习近平总书记就民营经济多 有改变、也不会改变。实践充分证明,民 所有民营企业和民营企业家完全可以吃 次发表重要讲话,贯穿始终的,是对民营 营经济已经成为推动我国发展不可或缺 下定心丸、安心谋发展。 的力量,民营企业和民营企业家是我们自 己人,我国民营经济只能壮大、不能弱化。

推动我国经济社会发展,民营经济 不仅不能"离场",而且要走向更加广阔的 主义市场经济发展的重要力量,是推进 流,为中国经济转型升级注入不竭动力, 我国经济发展能够创造中国奇迹, 舞台。在这次座谈会上,习近平总书记再

民营企业蓬勃发展,民营经济从小到大、 变"的重要论断,再次宣示"我们党在坚持 们党长期执政、团结带领全国人民实现 业、改善民生等方面发挥了重要作用。改 的,从来没有动摇"。那些所谓"民营经济 离场论",所谓"新公私合营论",所谓加强 企业党建和工会工作是要对民营企业进 行控制等言论,是完全错误的,不符合党 次座谈会,目的就是集思广益、坚定信心、 齐心协力,保持和增强我国民营经济发展 良好势头;提出要抓好6个方面政策举措

要实现更大发展。民营经济是社会主义 信心、拿出行动,把民营企业办得更好, 市场经济发展的重要成果,是推动社会 我们就一定能够让一切社会活力充分涌 供给侧结构性改革、推动高质量发展、建助力中国经济航船行稳致远。 民营经济功不可没。改革开放40年来, 次强调了关于非公有制经济"三个没有 设现代化经济体系的重要主体,也是我

"两个一百年"奋斗目标和中华民族伟大 复兴中国梦的重要力量。中国特色社会 主义进入新时代,民营经济发展空间巨 大、充满机遇,民营企业舞台广阔、大有 可为,完全可以也应该能够为祖国强大 和人民幸福作出新的更大贡献。这是党 和人民对民营经济的殷切期许,也是我 国未来发展的必然要求。

一个多月以来,从东北考察,到南方 考察,从给"万企帮万村"行动受表彰民 经济继续发展壮大的殷切期望。认真贯 奋进新时代、开启新征程,民营经济 彻落实习近平总书记提出的要求,坚定

新华社北京11月2日电

山西豫能兴鹤铁路专用线兴县曹家坡 特大桥单墩桥梁成功转体

中交隧道工程局有限公司承建的山 西豫能兴鹤铁路专用线兴县曹家坡 特大桥单墩桥梁成功转体。长139.8 米、宽7.4米、总重量达9900吨的转体 梁在离地面38.5米的高空处旋转31 度实现了精准对接,横跨瓦日铁路后 与对面的桥墩顺利合拢。

山西豫能兴鹤铁路专用线位于我 市兴县境内,是陕煤和晋西北部煤通 过中南铁路外运最具优势的集运站。 其中专线曹家坡特大桥段首跨肖家洼 铁路,再跨218省道,三跨瓦日铁路, 而施工过程中稍有不慎就会对瓦日铁 路、公路的运行造成大的影响。为了 减少对铁路网运营的干扰,曹家坡特 大桥共20个桥墩,其中转体的8号墩

本报讯(记者 罗丽)近日,由 桥梁采用挂篮悬臂浇筑法施工,先平 行于瓦目铁路施工作业,完成浇筑后 实行转体。此次转体创下了国内单线 铁路单墩转体重量之最,为工程建设 的稳步推进奠定了坚实的基础。

> 据悉,由山西豫能兴鹤铁路联 运有限公司投资15亿元建设的豫能 兴鹤铁路专用线自瓦日铁路兴县站 引出,至豫能装车站,线路全长14.68 公里,按二级铁路设计,时速为每小 时80公里。目前,该项目的疏解线 梁已全部完工,正在进行铺轨作业, 计划12月中下旬开通。项目建成 后,年发运能力可达2000万吨,将大 幅提升瓦日线的运输流量,对提高 我市的经济发展和环境保护具有重 要的推动作用。

"中慈爱心图书室"挂牌授牌仪式在我市举行

本报讯(记者 张剑平)10月31 日,由市慈善总会争取、中华慈善总 会大众慈善促进委员会捐赠的"中慈 爱心图书室"吕梁市挂牌授牌仪式在 离石区袁家庄小学举行。

"中慈爱心图书室"是中华慈善 总会为改善贫困地区学生的读书种 类及读书环境而发起的援助项目,通 过建立图书室免费捐赠书籍的方式 促进贫困地区学生阅读课外书籍,以 开阔视野、增长见识,推动综合素质 的全面发展。

为了改变我市学校书籍普遍缺乏 的状况,在市慈善总会的积极争取下, "中慈爱心图书室"项目走进吕梁。中 华慈善总会大众慈善促进委员会为我 市102所贫困中小学校捐赠102所图 书室,为每所学校捐赠价值10万元的 图书,这么大的数量在全国都是唯一 的。这既是对我们革命老区慈善事业 的特殊关怀,也是对我市教育扶贫、脱 贫攻坚工作的大力帮扶。102所"中慈 爱心图书室"共获捐书籍37.7万册,总 价值1020万元,惠及全市13个县(市、 区)的61956名贫困学生。这批图书 涵盖文学、史学、艺术、哲学、天文、地 理等领域,内容丰富、装帧精美,具有 很高的阅读和收藏价值。

本版组版: 闫广明 责编:马龙 臧媛慧 薛力娜 要闻部主办 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 电话:8227878—8024